



2024. június 16.

# HETI ÜZENET

A Pécsi Baptista Gyülekezet lapja

## A FÁRADHATATLAN POTSCSKA FERENC

*Emlékezünk missziós elődeinkre! Azért is, mert tiszteletre méltó a hitük és áldozatvállalásuk, meg azért is, mert van mit tanulni tőlük. Gyülekezetünk múltjában a nagy nevek mellett feledésbe merültek és hithősök is vannak. Egy ilyen missziómunkásnak is szeretnék most emléket állítani.*

Potschka Ferenc, a fáradhatatlan missziómunkás. Így jellemezném tömören azt a személyt, aki a 19-20. sz. fordulójának 3-4 évében jelentős szerepet játszott a pécsi gyülekezet életében.

Október 6-án született az osztrák-sziléziai Bennesben, a mai Csehországban. Fiatal éveiben, katolikusként is kereste lelke számára a megnyugvást, és így a tettekre kész fiatalember elhatározta, hogy Jeruzsálembé zárandokol. A dalmát hegyek előtt azonban visszafordult, Magyarországra érkezett, mégpedig Szeghegyre (Vajdaság), itt megházasodott.

Egy nap kezébe került egy Biblia, olvasgatta, és azt kívánta, bárcsak megismerne olyan embereket, akik a Biblia szerint élnek. Keresése során eljutott Feketehegyre, a baptisták összejövetelére, és békére lelt Istennél. 1885. október 20-án merítette őt be Meyer Henrik testvér hite vallomására, és máris azon igyekezett, hogy a megtalált üdvöt hirdesse.

A 90-es évek elején Baranyában missziózott. 1892-ben ő tartott először istentiszteletet Magyarbólyon, ahol hamarosan gyülekezet alakult Haffner István prédikátorral. Bonyhádon is hirdette az evangéliumot Haffner István társaságában. A pécsi anyakönyv szerint 1896. április 16-án Átán bemerített legalább egy személyt. Széleskörű baranyai szolgálata mellett id. Solymár Imre szerint 1895-1898 között Bonyhád prédikátora volt.

Holländer Henrik távozása után Pécsre költözött, és néhány évig innen végezte szolgálatát, amely nem volt

könnyű. Haffner István személyes visszaemlékezése szerint Magyarbólyon az ottani munkálkodása a lakosokat oly mértékben felbosszantotta, hogy egy este körbevették azt a házat, ahol a testvér is tartózkodott. Így olvashatjuk a visszaemlékezést:

"Egy alkalommal volt nálunk Potschka Ferenc testvér Pécsről télnek idején. Nappal házi látogatást végzett, este pedig evangélizálást tartott. Azt vettük észre, hogy a házat ellenséges tömeg veszi körül, dorongokkal, várva, hogy a nép hazamegy... Az ajtón kezdtek dörömbölni, majd befejezték, Potschka testvért megragadva az utcára hurcolták. De én nem hagytam egyedül. Belekaroltam, s a szitkozódó tömeg előtt úgy vonultunk a falun végig. A cél a temető volt, hogy ott bezárjanak bennünket a hullaházba. Szerencsére nem találták a kulcsot. Emiatt még jobban felbőszültek és követelték Potschka testvér hagyja el a falut. Mivel segítséget sehonnan nem kaptunk, hisz a falu egyházi és társadalmi előljárói léptek akcióba, kénytelen volt éjnek idején Pécsre indulni gyalog."

Pécsett Adler József visszaemlékezése szerint az Anna u. 18. alatt egy kis udvari szobában lakott. Ő építette az udvaron a bemerítő medencét. 1901-ben még ő is bemerített itt néhány személyt. Egy téli megerőltető utazás során valószínűleg felszedett egy megfázást, és az egyébként erős teste hosszú, nehéz szenvedésen ment keresztül. Még betegségének utolsó napjaiban, nagy fájdalmak között is Isten jóságát magasztalta.

1903. március 24-én halt meg Szeghegyen egy és negyed éves betegség után. Egy özvegyet három gyermekkel hagyott maga után, akik közül a legnagyobb lány is csak 11 éves volt. Péter Gyula prédikátor a búcsúztatása kapcsán írta róla: „Krisztus keresztjét hordozta, meghalt, de mégis él!”

Macher Tivadar

# P B G Y 2030

Milyen lesz gyülekezetünk 2030-ban? Miből áll tevékenységünk? Mit látnak rajtunk az emberek? Mitől érezzük majd akkor magunkat jól Istenünk szolgálatában? Hogyan vehetünk részt a közös munkában?

enne, ha a hitelvi, a testvéri és a szolgálati közösség felelősségét mindannyian egyformán felvesszük, de mindenképpen növekednünk kell benne.

Második szakaszban átgondoltuk közösen, hogy milyen tevékenységek vannak gyülekezetünkön belül. Végül néhány alapelvet beszéltünk meg, hogy gondolkodásunk és

Evvel a témával már tavasszal elkezdtünk foglalkozni. Fel is vetettünk egy csomó ötletet, megneveztünk néhány hiányosságot. Szép, színes ábrát kaptunk, amikor egy munkacsoportban feldolgoztuk a március 10-i találkozó eredményét.

Aztán az előljárók átbeszélték a folytatást. Volt néhány gondolat, amit szinte azonnal elkezdünk átültetni a gyakorlatba. Más témák alaposabb megfontolásra és előkészítésre kerültek.

Legutóbb június 9-én, délután találkozunk újra szélesebb körben. Először arról hallgattunk bevezetőt és gondolkodtunk, hogy milyen vonásai vannak közösségünknek. Jó

meggyőződésünk egységesebb legyen.

A továbbiakban tervezzük, hogy a márciusban felvetett témaköröket néhány beszélgetést segítő kérdéssel együtt továbbítjuk a háziköröknek, és bármely alkalmi csoportnak, hogy átbeszéljék, és a gyakorlati tennivalókat közösen fogalmazzuk meg.

*"...ti magatok is mint élő kövek épüljétek fel lelki házzá, szent papsággá..."* (1Pét 2:5)

Kívánjuk mindenkinek a jól végzett munka örömét! MT

Hajrá, csak így tovább	Tegyük meg rá egy lapáttal	Jó, de másképpen lehetne csinálni	Indítsuk el ezt!
Vasárnapi iskola	Lelki elmélyülés Egynémi misszió, érte való imádkozás (kék cetlin fehérhez téve)	Női elvonulás (hétvége)	Tegyük többet a lakókörnyezetünkért
ifimunka lego tábor közösségi alkalmak (pl.: templom kertjébe, bográcsoszás, ugrálóvár/családi nap)	Több közösségi program	Idősekkel való foglalkozás látogatás/kapcsolat egymással	Idősgondozás, ápolás Idősek napközije
dicsőítés	Dicsőítés, közös éneklések Bibliaköri tanítók képzése	Mentorálás "peremen lévő" felkarolása	Szociális terület Mentorálás
házi csoport	zenei szolgálatok színvonala Óvodai családok megszólítása, befogadása plusz baba-mama	házi csoportok rotálás - több vezető	"Peremen lévővel" való foglalkozás
gyülekezeti programok	evangelizáció	IT menete (lendület, hangulat, levezés) gyülekezeti énekszóvegeket magyarul	férfitör újraindítása
közbenjáró imádság dicsőítő csapatok szolgálata, megerősödése	havi rendszeres dicsőítő alkalom	Összgyülekezeti közös beszélgetés egy-egy témában	Női alkalmak: meginterjúztatás 3 nő-3 korosztály
baba-mama	dicsőítés!	adventi készülődés - elvárás nélkül	bátor, éber álmódás
baba mama klub	kiscsoportok: mennyiség, típus	Enekkar	tevékenységorientált bővítés-építés
hatalos + klasszikus dicsőítés együtt gyerekekkel való találkozás	férfitör programok (férfi tóra, stb)	Enekkar, orgona gyülekezeti rend: nyitottság a hetérőssel	multifunkciós épüléshasznosítás célrányos gyűjtés alkalmazás

## IMAGONDOLATOK

**„Hallgassatok, fiaim, az atyai intésre, és figyeljétek az okos tudományra! Mert jó tanulságot adok nektek, ne hagyjátok el tanításomat! Mikor még, mint gyermek apámnál voltam, mint kicsi és egyetlen; anyám mellett, tanítgatott és ezt mondta nekem: Támaszkodjék szavamra szíved, tartsd meg parancsaimat, és élni fogsz!”**  
Péld 4,1-4

A család egysége a gyermekek mellett a férj és a feleség,

az anya és az apa. Az anyának és az apának különleges feladatai vannak a családban. Az egységet, a különböző adottságok mellett, az egymás kiegészítése jelenti. A lelki vezetés felelőssége azonban a férjre, az apára van helyezve.

**Imatéma: Esedezzünk a férfiakért, hogy erős támaszok legyenek a gyermekek tanításában! Imádkozzunk továbbra is kitartóan a lelkipásztor hívás kérdésében! Kérjünk vezetést, bölcs látást!**  
Bondor Jenő



### HETI PROGRAM

Kedd	Női imakör 18 óra
Csütörtök	Online bibliaóra 18:30 óra
Péntek	Ifjúsági alkalom 18:00 óra



### HAVI PROGRAM

Jún. 16. Istentisztelet	9:30 óra
Vendég: Edelmann Sebestyén	
Jún. 23. Istentisztelet	9:30 óra
Jún. 30. Istentisztelet	9:30 óra

**Szolgálati lehetőség: Jún. 22. Bibliai Családi Park Nagymányokon  
Jelentkezni lehet Kámán Tamásnál!**